



Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Szerző:

Cím: *Célfároszorgó munkamegjavítási vizsgálma*

Forrás: *Magyar Hírlap*

(Hely)

(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Osztályozás

Tárgy: *352.052.00*

Hely: *Bp*

Idő: *1920*

Személy:

Helyszám:

A budapesti előljáróságok munkamegjavítási mozgalmának eddigi eredményei és hiányosságai

A budapesti előljáróságok között április 4-én indult munkamegjavítási mozgalom már az első két hónapban konkrét eredményeket hozott a közhivatali munka megjavítása terén és a dolgozók munkához való viszonyában. Az előljárósági munkamozgalmi bizottság, amelyen már a Központi Városháza tájékoztató csoportja is képviseltette magát, kiértékelte az előljáróságok munkamegjavítási mozgalmának május havi eredményeit.

A bizottság az értékelést az előző havihoz hasonlóan, súlypontok szerint végezte espedig: 1. községpolitika, 2. elfogadott újítások, 3. munkafegyelem, 4. egyszerűsítések a munkamenetben.

Megállapították a jelentésekben előforduló hibákat is. Sok esetben összevonták a hivatali munkát a községpolitikai kezdeményezésekkel. Pl. a Központi Statisztikai Hivatal által elrendelt mezőgazdasági öszseírásai munkát — amely hivatali munka —, községpolitikai kezdeményezésnek tüntették fel.

Hiba az is, hogy a kiértékelések beküldésének határidejét még mindig nem tartják meg az előljáróságok. Pl. a XII. ker. előljáróság az 5-i határidő helyett 15-re küldte

be jelentését, úgy, hogy a bizottság nem vehette figyelembe az értékelés során. Ugyancsak késve küldték be az V, XVII. és XIX. ker. előljáróság munkamozgalmi bizottságai is az értékelő íveket. A késedelem nemcsak a bizottság munkáját gátolja, hanem ezen túlmenően arra is mutat, hogy az előljáróságok nem értékelik kellő mértékben a munkamegjavítási mozgalmat.

Az előljárósági munkamozgalmi bizottság az értékelés során május hónapra vonatkozóan az előljáróságok munkamozgalmában az alábbi sorrendet állapította meg:

Az értékelés sorrendje

Május hó: XIV. ker., VIII. ker., XIII. ker., XI. ker., X. ker., XXI. ker., XIX. ker., IX. ker., IV. ker., XX. ker., III. ker., XVIII. ker., V. ker., XVI. ker., VI. ker., XVII. ker., XV. ker., XXII. ker., I. ker., VII. ker., II. ker. és XII. ker. előljáróság.

Az április és május havi öszszelt eredmény szerint a sorrend: 1. XIV. ker., 2. XI. ker., 3. VIII. ker., 4. XIII. ker., 5. IV. ker., 6. IX. ker., 7. V. ker., 8. III. ker., 9.

XIX. ker., 10. XXI. ker., 11. XX. ker., 12. VI. ker., 13. XVIII. ker., 14. XVI. ker., 15. XXII. ker., 16. V. ker., 17. XVII. ker., 18. XV. ker., 19. I. ker., 20. II. ker., 21. VII. ker., 22. XII. ker. előljáróság.

Az értékelés sorrendjét a községpolitikai kezdeményezések, az újítások, a munkafegyelem fokozása és az egyszerűsítések száma és minősége alapján állapította meg a központi bizottság.

A községpolitikai kezdeményezések között legértékesebbnek a IX. ker. azon kezdeményezése bizonyult, amely szerint a kerület úttörőinek nyári táborozása érdekében a ráckevei úttörő-tábor épületét korszerűsítették a lakosság mozgósításával. A korszerűsítés során az épületet kibővítették és új felszerelésekkel látták el. A költségek biztosítása érdekében május hónapban 17 iskola kintőrgárdájának bevonásával előadásokat rendeztek, ugyanerre a célra mozgósították az MNDSZ, SZIT és a kultúrügycsoportot, akik előadások bevételét a tábor céljára fordították. Hasonló módon községpolitikai kezdeményezés útján biztosították a tégla, cserép szükségletet és a berendezési tárgyak nagyrésztét.

85 községpolitikai kezdeményezés

Kiugró eredménynek lehet nevezni a XIV. ker. 85 községpolitikai kezdeményezését a többi kerület átlagos 8—12 kezdeményezésével szemben. A kezdeményezések nagy száma mellett minőségi növekedést is jelentett a XIV. kerület munkamegjavítási mozgalma, mert kezdeményezéseik széleskörűek, változatosak, forintértékben magas öszszégeket jelentenek és a dolgozók politikai nevelő munkájának eredményességéről tanuskodnak. Különösen szép eredményeket értek el a kerületi iskoláknak helyreállítása terén. Újszerű kezdeményezést is vezettek be a KÖZERT-ankétok formájában, ahol a kerület dolgozóival és az érintett szakemberekkel közösen tárgyalták meg a kerület ellátásának kérdéseit. Több helyes kezdeményezésük volt a kerület kulturális és sportmozgalmásainak biztosítására, sportpályák és kulturális helyiségek létesítésére vonatkozóan is.

Nagy fejlődést mutat a XXI. ker. előljáróság dolgozóinak mozgalma, melynek eredményeképpen az előző havi 22. helyről május hóban a 6. helyre kerültek. 26 községpolitikai kezdeményezésük között különösen szép eredményt értek el kultúrrendezvényeikkel. Egyik népünnepélyen 4500 résztvevő jelent meg, ahol 16 különféle kultúrscsoport szerepelt hét színpadon.

A XI. ker. előljáróság 26 község-

politikai megmozduláson kívül egyszerűsítéseket is vezetett be és május hónapban a dolgozók között újítási mozgalmat indított, melynek eredményessége érdekében mozgósította a békevédelmi bizottságot is.

Még sok a javítanivaló

A községpolitikai kezdeményezések terén általános hiányosságok, hogy a kezdeményezések egyoldalúak és nem minden esetben jelentenek konkrét eredményt. Sok esetben mozgalmi vagy hivatali munkát tüntetnek fel községpolitikai kezdeményezésnek.

A munkamódszer egyszerűsítésénél hiányosság az, hogy nem gondoskodnak a mozgalmi bizottságok arról, hogy a dolgozók a szakmai munka ismeretét továbbfejlesszék és így a kezdeményezéseknél sokszor nem látják az öszszefüggéseket. Pl. a XV. ker. előljáróság új iparlajstrom kivonat nyomtatványt akar bevezetni a már meglévő helyett, holott az minden előljáróságra érvényesen van megszervezve. Nem helyesek az olyan egyszerűsítések sem, amelyek az ügyek intézésének ellenőrzését zárják ki, vagy akadályozzák. Pl. a VI. ker. a számvetőségi nyilvántartás egyszerűsítése céljából a jogerőssé vált büntetőparancsok előjegyzését akarja eltörölni, holott ezáltal számos visszaélési lehetőségre nyílik alkalom és a befizetések ellenőrzése sem biztosítható.

Ugyancsak helytelen a kerület azon kezdeményezése is, hogy az osztályiroda dönt az ügyiratok érdemi vagy csoportos elintézéséről, holott az osztályiroda az ügyeket nem minden esetben ismerheti eléggé szakszerűen, miután nem az ő feladata.

A VII. ker. előjáróság eredményeinek értékelésében általános hiba volt az, hogy a községgazdasági kezdeményezések javarészt csak óhajok, tervek, ahol konkrét eredmény egyáltalán nem mérhető. Pl. terve, hogy a KÖZERT vezetőség több fiókot létesítsen a kerületben, de nem számol be arról, hogy ennek érdekében mit tett és hogyan állapította meg a szükségletet.

Általános javulás mutatkozott a munkafegyelem terén, ahol a késések és a munkaidő alatti eltávok száma az előző havihoz viszonyítva is lényegesen csökkent.

Az előjárósági munkamozgalmi bizottság összegezésésképpen megállapította, hogy a második hónap eredményei már javarészt kiküszöbölték az előző hónapban tapasztalt jelentékenyebb hibákat és hiányosságokat.

A bizottság éppen ezért elhatározta, hogy a jövőben az eredmények és tapasztalatok továbbadásáról is gondoskodik oly módon, hogy a havi kiértékelésekre minden hónapban három kerület termelési felelősét is meghívja, hogy a közvetlen tapasztalatcsere útján elősegítsék a kerület munkájának fejlődését.

A munkamozgalmi bizottság elhatározta, hogy havi értékelés mellett az előző hóban legjobb eredményt elért előjáróságnak vándorzászlót juttat, amely minden hónapban az első helyezett birtokába kerül. A hathónapi időszak letelte után az értékelésnél külön szempontként fog szerepelni, hogy egy kerületnek hányszor volt birtokában a vándorzászló. Ebben a hónapban a vándorzászló már a XIV. előjáróság szakszervezeti irodáját díszíti, hirdetve, hogy a kerületi előjáróság dolgozói május hónapban megértették annak a munkamozgalmnak a jelentőségét, amely az ő kezdeményezésükre indult április 4-én.

Az értékelés megmutatta, hogy néhány előjáróság kivételével a dolgozók a munkához való viszonyulásban jelentős fejlődésnek mentek keresztül. Ezek az eredmények különösen a kerület lakosaival való kapcsolat erősödésében, a hivatali dolgozók munkafegyelmének megszilárdulásában, a munkamegjavítási kezdeményezések és egyszerűsítések újabb lendületében mutatkoztak meg.